



IZ DELA OBČINSKE UPRAVE

Obnova gradu Rače se nadaljuje

Tudi v letošnjem letu se intenzivno nadaljuje obnova gradu Rače. Letos smo se lotili predvsem obnove ostrešja in menjave stavbnega pohištva.



Na razpisu, ki ga je objavilo Ministrstvo za lokalno samoupravo in regionalni razvoj, smo v letošnjem letu uspeli pridobiti za obnovo gradu najprej preko 16 milijonov tolarjev, nato pa, ker nekatere občine niso uspele pripraviti dokumentacije in izpolniti pogojev za pridobitev sredstev, še 4,7 milijona tolarjev. Tako smo z izbranim izvajalcem, v okviru prej omenjenega razpisa, sklenili gradbeno pogodbo za skupno nekaj več kot 42 milijonov tolarjev. Izbrani izvajalec, Gradbeno podjetje Lamut d.o.o., vrši dela na objektu samostojno in s svojimi podizvajalci. Rečemo lahko, da dela dobro tečejo, kljub temu, da je lastnik in direktor podjetja Peter Lamut, ki je imel vse niti investicije v malem prstu, v mesecu septembru umrl.

Sedaj, ko pripravljam ta prispevek (sredi novembra), se zaključujejo dela na najbolj kritičnem mestu ostrešja, to je pod najvišjim stolpom ob zunanjem dvorišču.



Statika je pokazala, da je potrebno menjati celotno strešno konstrukcijo, na novo poletvati in z bakrom obdelati spoje med zidom stolpa, pa tudi spoj ostrešja, ki sega pravokotno na sanirano streho.

V sklopu te investicije smo na objektu zamenjali preko 120 oken, večinoma v leseni izvedbi. Tako so sedaj okna na stavbi poenotena, dvokrilna s šestimi polji, le na zunanjem dvorišču imajo okna deset polj.



V okviru del na objektu smo obnovili tudi stopnišče na notranjem dvorišču, ki vodi v stanovanjski del gradu, položen je bil tlak pod oboki.

Že poleti smo preplastili pot, ki vodi od tovarne Pinus v grad. S tlakovanjem okoli topolov smo omogočili rast drevesnih korenin in obenem zaščitili cesto, na drugi strani poti pa so postavljene primerne ulične svetilke.

Kljub v preteklosti že izvedenim in letošnjim novim velikim posegom na objektu ta še zdaleč ni v celoti obnoven. Čaka nas še nekaj let saniranja, predvsem vlage v pritličju, nato pa bomo najbrž morali znova pričeti s sanacijo pred leti obnovljene fasade, kino dvorane in še in še...

Lidija BELCA



KOMUNALNO-CESTNO GOSPODARSTVO

Leto 2006 znova uspešno

Pa smo v zadnjem mesecu tega leta, lahko bi rekli v najbolj veselem delu leta, ko smo polni pričakovanja in ambicij za prihajajoče novo obdobje. Seveda pa bo najprej potrebno opraviti z zimo, ki bo, kot kaže sedaj (konec novembra), v naše kraje letos prišla nekoliko bolj pozno. Zdi se, da obzirnó čaka še na zamudnike, da bi tudi oni lahko v miru opravili še zadnja potrebna opravila.

Na zimo smo, podobno kot prejšnja leta, dobro pripravljene. Z izvajalci pluženja in posipavanja imamo sklenjene pogodbe za izvajanje zimske službe za sezono 2006/07. Verjamemo, da bodo tudi letošnje zimo dela opravljali brezhিবno in kar se da hitro poskrbeli za to, da bodo ceste ter druge javne površine očiščene pravočasno, da bomo lahko brez zamud in varno prispeli na zelene cilje.

Kot je v navadi, se ob koncu tekočega leta napravi nekakšen pregled oziroma povzetek opravljenih del na področju komunale ter cestnega gospodarstva.

Pri pregledu celotne dokumentacije opravljenih del ugotavljam, da je bilo iztekajoče se leto zelo uspešno. Dela so se izvajala na celotnem področju komunalne infrastrukture, ki so zajela celotno občino, kar ste lahko opazili tudi sami, pa tudi v prejšnjih številkah Novic je bilo o tem že veliko povedanega.

Kljub vsemu pa bi napravila kratek povzetek opravljenih del, ki so nas spremljala čez vse leto in tako ali drugače spravljala v dobro, kdaj pa kdaj pa tudi v slabo voljo.

Da se ne bi preveč ponavljali z naštevanjem posameznih odsekov cest, ki so bili navedeni že v prejšnjih številkah glasila, bi na kratko omenila samo to, da je asfaltno obliko dobilo kar nekaj odsekov cest, poleg tega pa so se na področju cestne infrastrukture skozi vse leto odvijala tudi redna vzdrževalna dela, ki zajemajo krpanje udarnih jam, urejanje bankin ipd.

Pričeli smo s težko pričakovano izgradnjo pločnika Rače - Brezula - Podova (I. faza), ki bo omogočil varno pot pešcem na tem območju.

Prav tako smo v glavnem končali z deli, ki se nanašajo na ureditev okolice železniške postaje v Račah - ureditev parkirišča. To investicijo si delimo z Direkcijo za železniški promet RS, s katero imamo podpisan sporazum o sofinanciranju.

Zaključili smo z deli kanalizacije v Spodnji in Zgornji Gorici, pri čemer večjih težav ni bilo, če pa so se že pojavile, smo jih s tam živečimi občani družno reševali in s skupnimi močmi prišli do težko pričakovanega cilja. Po izvedenih delih kanalizacije smo izvršili preplastitve poškodovanih cestnih odsekov v Spodnji kakor tudi v Zgornji Gorici. Končali smo tudi z deli kanalizacije v Framu, tako imenovan "kanal Varta II", v dolžini 710 m. Sicer pa so se na tem področju vršili še hišni priključki novogradenj na obstoječe kanalizacijsko omrežje po vsej občini.

Tudi na vodovodnem območju smo opravili kar nekaj pomembnih del. Tako smo končali z deli prestavitve cevovoda

in vodovodnih priključkov v naseljih Spodnja in Zgornja Gorica, v dolžini 1585 m. Seveda pa je bilo opravljenega precej dela tudi na vzdrževanju vodovodnega omrežja na celotnem področju občine.

Komunala je - vsaj v tistem najbolj neposrednem delu - področje, kjer so, poleg vseh ostalih kvalitiet, potrebne tudi pridne roke delavcev. In ko sem naše moške, ki so redno zaposleni na občini - v režijskem uradu in tiste, ki so vključeni v program javnega dela "Urejanje, varstvo okolja in ohranjanje naravne ter kulturne dediščine", proti koncu novembra videla, kako so kljub dežju pridno in zavzeto vihteli lopate in nemoteno delali, mi je bilo jasno, da skupaj tvorijo zares dobro in prizadevno ekipo. Res škoda, da vključenosti v javno delo ni mogoče zagotoviti več kot leto dni!

Je pa tistega vremensko kislega dne nastalo nekaj posnetkov, katerih objava naj bo vsem skupaj (tudi tistim, ki jih morda fotoaparati ni ujel) v zahvalo in pohvalo.





Naši pridni komunalni delavci • vse foto: Patricija Thaler

Pa še nekaj besed okrog **zbirnega centra za odpadke**: v zimskem času je prišlo do **spremembe urnika obratovanja**; tako je zbirni center za odpadke sedaj odprt **samo ob sredah med 13. in 17. uro, izjemoma pa bo odprt tudi tri sobote in sicer 23. in 30.12.2006 ter 6.1.2007, med 8. in 12. uro**. Sprememba velja do nove objave v naslednjem glasilu. Poleg tega bi pozvala vse, ki kakršne koli odpadke kurite doma na prostem, da v bodoče tega ne počnete, saj imate na dosegu roke zgledno urejen zbirni center, v katerega lahko pripeljete odpadke, ki nastanejo v gospodinjstvu, kmetijstvu, gradbeništvu... S tem boste preprečili onesnaževanje zraka ter se izognili nejevolji bližnjih stanovalcev.

Lepo se imejte v teh prazničnih dneh in vse najlepše v prihajajočem letu!

Irena ARCET

TURIZEM

Projekt: Moja dežela - lepa in gostoljubna 2006

Podelitev priznanj in plaket za lepo urejeno okolje in prizadevanje za lepši videz našega kraja

Ob zaključku projekta "Moja dežela - lepa in gostoljubna 2006" je v petek, 10. novembra 2006, na zaključni slovesnosti v Beli dvorani gradu v Račah župan občine Rače - Fram podelil 40 priznanj in 3 najvišja priznanja nagrajencem za najlepše urejene stanovanjske stavbe, poslovne in družbene objekte ter kmečka dvorišča v občini (*vabimo vas na ogled fotografij s prireditve, ki so objavljene na barvnem vstavku na sredini Novic - op. ured.*).

S ciljem izboljšati kakovost življenja, prispevati k trajnostnemu razvoju v urejenem in zdravem okolju, poskrbeti za večjo turistično privlačnost naših vasi, za učinkovitejšo promocijo občine in turizma ter prispevati k razvoju turistične in ekološke zavesti ljudi, je tekmovanje v urejenosti okolja, znano pod sloganom "Moja dežela - lepa in gostoljubna"

preraslo v tradicionalen in pomemben projekt občine, ki ga vseskozi vsebinsko podpira tudi Turistična zveza Slovenije.

Urejenost okolja v občini Rače-Fram je ocenjevala tričlanska komisija, ob upoštevanju naslednjih elementov: umetniški vtis urejenosti okolja, cvetje na balkonih, oknih in gredah, urejenost vrta-negovanje trate, urejenost dovoznih poti, skrb za objekte etnološke vrednosti. Ocenjevanje na terenu se je pričelo spomladi in zaključilo jeseni, potekalo pa je na podlagi razpisa, ki je bil objavljen v spomladanski številki občinskih Novic.

Izkušnje dosedanjega dela komisije izražajo željo in prošnjo za večje sodelovanje občanov, predvsem glede informiranja o lokacijah, vrednih obiska in pozornosti. Tako vas že sedaj vabimo, da nam pošljete predloge, koga naj komisija za ocenjevanje okolja obišče in kje naj opravi oceno objektov in okolja v naslednjem letu. Ravno tako vabimo posameznike, da se tudi sami prijavijo.

Po ocenjevanju na terenu je sledila selekcija na osnovi fotografij, temu pa večkratna srečanja članov komisije in razprave. Prevladala so načela oblikovanja krajine in vrtov, likovna govornica barv in trud lastnikov starejših domačij za ohranitev njihovega pristnega videza. Kljub letošnjemu dokaj muhastemu vremenu nas je narava bogato obdarila s cvetjem in ker imajo domovi v naši občini praviloma urejeno okolje, je bilo ocenjevanje komisije, predvsem pa končna izbira, zares zelo težka.

• Letošnje sporočilo Komisije za ocenjevanje okolja občanom je naslednje:

Zakaj toliko časa preživimo na koščku zemlje, omejenem z zidovi, ograjami oz. mejami? Zato, ker je vrt naš, ker se na njem sprostimo in uživamo? Da, to je res, vendar je prav gotovo še kaj več. Lahko bi rekli, da je čudežni mlin; saj veste, kot tisti že tolikokrat videni motiv na starih panjskih končnicah. Stare ženske noter, ven pa mlade in poskočne, kar velja tudi za moške!

Kolikokrat nas pot zanese na vrt po napornem delavniku, kajne? Utrujeni in dobesedno izžeti se sprehodimo po vrtu in že opazimo nekaj, kar je nujno treba opraviti, v naslednjem trenutku pa smo že sredi dela. Utrujenost se razblini in delo se spremeni v užitek.

Zavedamo se, da je ta občutek največja nagrada za vaš trud, spoštovani nagrajenci, in da ga ne more nadomestiti nič drugega. Pa vseeno sprejmite našo pozornost kot zahvalo za vaš prispevek k lepo urejenemu okolju!

Poudarek letošnjega projekta je na promociji občine oz. njenih vasi in zaselkov. Velikokrat hrepenimo po popotovanjih, po tujih krajih, le malokdaj pa se zavedamo lepote domačega kraja. Pravijo, da ena slika pove več kot tisoč besed, zato smo letos pripravili obširno prezentacijo fotografij. Nagrajene ureditve okolja, kakor tudi predstavitev občine in njenih kulturnih in naravnih znamenitosti ter utrinkov z letošnjega ocenjevanja, smo si ogledali v obširni multimedijski predstavitvi.

Ker je omenjena slovesnost praznik celoletnega dela in prizadevanja za urejenost okolja vseh tistih, ki na kakršenkoli način lepšate našo pokrajino, razpeto med zelenim Pohorjem in rodovitno ravnico Dravskega polja, smo večer zaznamovali z bogatim kulturnim programom; na klavir in flavto sta se



nam predstavili mladi glasbenici Simona Vake in Darja Slejko iz Maribora, profesorici glasbe na Srednji glasbeni in baletni šoli Maribor. Akustičnosti Bele dvorane smo letos dodali jesensko dekoracijo cvetja, romantično umeščenega v grajski ambient, omenjeno pa smo oplemenitili z etnološkimi dodatki iz tukajšnje Grilove zbirke kulturne dediščine. Ob soju prižganih sveč in starih etnoloških dragocenostih smo veličini gradu in lepoti trenutka dodali nov pečat.

Slovesnost smo zaključili veselo, z našima drugima glasbenima gostoma. Oče in sin, Milan Stojnšek starejši in mlajši, prihajata iz Makol, na harmoniko igrata ljubiteljsko in sta vključena v glasbeno šolo Vesne in Vlaste Kidrič iz Križeče vasi.

Prireditev se je nadaljevala z družabnim srečanjem v preddverju gradu, ob pogostitvi s pohorskimi kulinaričnimi dobrotami turistične kmetije Štern iz Planice.

Zahvaljujemo se tudi vsem tistim, ki na kakršenkoli način lepšate našo pokrajino, pa vas letos nismo opazili in nagradili. Želimo si, da bi tudi v prihodnje s skupnimi močmi našli pravo vzpodbudo za delo in prizadevanje na tem področju.

Zdaj pa se preselimo k letošnjim nagrajencem:

KATEGORIJA STANOVANJSKE STAVBE

Najvišje priznanje sta prejeli:

Družina Hauptman, Ptujška c. 54, p. Rače

Družina Rambaher, Ješenca 31, p. Rače

Priznanja so prejeli: • družina Salaj, Zg. Gorica 23, p. Rače • Mirica Mlakar, Podova 23, p. Rače • družina Lesar, Podova 1, p. Rače • družina Lah, Podova 29, p. Rače • Klavdija Korošak, Cesta talcev 42, p. Rače • Anica Močnik, Brezula 11, p. Rače • družina Jurečko, Ptujška c. 89, p. Rače • Tatjana Peršuh, Ptujška c. 29, p. Rače • Renata Petek, Mariborska c. 39, p. Rače • Zofija Lesjak, Gortanova 16, p. Rače • Franc in Marica Florjančič, Ul. bratov Turjakov 21, p. Rače • Vida in Vitko Ribič, Ljubljanska c. 86, p. Rače • Nada Kovačič, Ljubljanska c. 90 A, p. Rače • Frida Knafelj, Ješenca 47, p. Rače • Marija Petek Verdev, Fram 110 b, p. Fram • Edita Pavšič, Fram 81, p. Fram • Ivica Veber, Fram 131, p. Fram • Ivana Čelar, Fram 78 b, p. Fram • Jožica Frešer, Kopivnik 9, p. Fram • Milena Štern, Planica 9 a, p. Fram • družina Lunežnik, Loka pri Framu 8, p. Fram • Dragica Bedenik, Ranče 17, p. Fram • Alenka Apohal, Ranče 7 i, p. Fram • Rozika Rak, Morje 65, p. Fram • družina Jurij, Morje 32 b, p. Fram.

KATEGORIJA POSLOVNI IN DRUŽBENI OBJEKTI

Priznanja:

Bencinski servis Rače, Ljubljanska c. 22, p. Rače • Gostilna Karla, Ivanka Bračič s.p., Ljubljanska c. 17, p. Rače • Gostilna Kostanj, Marija Petrovič, Ljubljanska c. 68, p. Rače • Jožica Cigler - Frizerski salon in kava bar Joca, Ljubljanska c. 9, p. Rače • Danilo Janežič - avtomehanika, Ljubljanska c. 94, p. Rače • Gostišče Framski hram, Fram 53, p. Fram • Flovcvet - cvetličarna, vrtnarija, Adela Pečovnik, Fram 43, p. Fram.

KATEGORIJA KMEČKA DVORIŠČA

Najvišje priznanje je prejela:

Marija Pečovnik, Fram 75, p. Fram

Priznanja so prejeli: • družina Pernat, Zg. Gorica 4, p. Rače • Ida Mohorko, Zg. Gorica 8, p. Rače • Ciril Krepfl, Mariborska c. 18, p. Rače • Vislava Klauž, Požeg 17, p. Rače • Dragica Pečovnik, Fram 37, p. Fram • Miljanka Šlamberger, Planica 21, p. Fram • Kmetija odprtih vrat - Slavica Jarc, Kopivnik 14, p. Fram • Izletniška kmetija Uranjek "Pri Baronu", Planica 6, p. Fram.

Komisiji za ocenjevanje okolja za njihovo celoletno delo, prizadevanje in trud za izvedbo projekta izrekamo veliko zahvalo, vsem nagrajencem pa še enkrat iskreno čestitamo.

Tanja KOSI

DRUŽBENE DEJAVNOSTI

Oktober 2006: podpis pogodbe in položitev temeljnega kamna za športno dvorano pri OŠ Rače

Že dlje časa je med krajanji Rač in okolice ter med člani občinskega sveta s tega področja tlela ideja o nujnosti zagotovitve ustreznih pokritih športnih površin v našem občinskem središču. Danes, ko so mladi vse prepogosto prepuščeni ulici, ki jih spreminja v žrtve različnih zasvojenosti, brezperspektivnosti, slabih navad in odtujenosti, je druženje v športnem duhu za njihov psihofizični razvoj še toliko pomembnejše. Športno dvorano ob večanju števila prebivalcev naše občine, čedalje hitrejšem učnem in delovnem tempu ter posledično vse stresnejšem načinu življenja vedno bolj pogrešamo in jo vsekakor nujno potrebujemo. In kdor čaka, dočaka, pravijo. Tudi mi jo bomo. In to že relativno kmalu. Gre za pomembno nalogo, katere uresničitev bo na najboljši mogoči način nudila zdravo in koristno preživljanje prostega časa - ne samo OŠ in mladim športnim nadebudnežem, temveč tudi krajanom, občanom, društvom ter starejšim - rekreativcem.

Zato smo zares veseli, da je letos vendarle napočil trenutek, ko smo zapletene in dolge postopke pridobivanja najrazličnejših dovoljenj in soglasij uspeli pripeljati do faze, ki je omogočila izvedbo javnega razpisa za izbor izvajalca gradbenih del za športno dvorano. Kot najugodnejši ponudnik je bilo izbrano GP Ptuj, s katerim je bila podpisana pogodba.



Podpis pogodbe - od leve: ravnatelj OŠ Rače Jožef Jurič, župan občine Rače-Fram Branko Ledinek in direktor GP Ptuj Borut Bernhard



Nazdravili so podpisu pogodbe in začetku izgradnje nove športne dvorane; od leve: Jožef Jurič - ravnatelj OŠ Rače, Lidija Belca - direktorica občinske uprave Občine Rače - Fram, Branko Ledinek - župan naše občine, Irena Arcet - strokovna delavka občine na področju komunalnega gospodarstva in Borut Bernhard - direktor Gradbenega podjetja Ptuj

Pogled nazaj nam pove, da smo 6. oktobra 2001 pri OŠ Rače namenu slovesno predali nov prizidek k šoli s sodobno knjižnico in nekaj učilnicami, s čemer smo zagotovili primerne prostorske pogoje za nemoteno izvajanje devetletke. 6. oktobra 2006, torej natanko pet let kasneje, smo bili znova priče simboličnemu, a nadvse pomembnemu dogodku, s katerim se je nova velika investicija na področju šolstva in športa tudi uradno začela.

Pot od ideje do dne, ko smo s simbolično položitvijo temeljnega kamna za izgradnjo nove športne dvorane pri OŠ Rače tudi fizično začeli z novo pomembno investicijo v naši občini, je bila ne samo dolga, temveč tudi precej trnova.



6. 10. 2006 je odprl nov list v zgodovini investicij pri OŠ Rače

Vendar - težavnejša je pot, bolj zmagoslavno se počutimo, ko dosežemo cilj. Do slednjega sicer še nismo prispeli, vendar imamo zbrano vso potrebno dokumentacijo, izvajalca del ter zagotovljene finančne vire za izgradnjo nove telovadnice, zato verjamemo, da se bomo že naslednje leto veselili tudi otvoritve novozgrajenega objekta.

Dovolite, da v nadaljevanju v nekaj orisih predstavim doslej prehojeno ter načrtovano pot:

Občina Rače-Fram je, skupaj z občinskim svetom, začetek izgradnje športne dvorane v Račah postavila med prioritete naloge mandata 2002-2006. S tem vprašanjem smo se začeli intenzivneje ukvarjati pred približno dvema letoma, ko smo k sodelovanju povabili priznanega mariborskega strokovnjaka s področja investicij v družbenih dejavnostih, Leopolda Drozga, s katerim smo zaorali ledino. Ob upoštevanju več kazalcev smo najprej skušali določiti optimalno kapaciteto športne dvorane za naše potrebe. Sočasno smo si ogledali več športnih dvoran v okolici. Tako se je postopoma rojevala idejna zasnova, ta pa je prerasla v projekt, ki ga je izdelalo podjetje A.B. Invest iz Maribora. Sledilo je pridobivanje vse potrebne dokumentacije, ki se je znova izkazalo za mukotrpno



in dolgotrajno opravilo. S pridobitvijo gradbenega dovoljenja so bili dani pogoji za izvedbo javnega razpisa za izbiro izvajalca gradbenih del. Kot najugodnejši ponudnik je bilo septembra letos izbrano Gradbeno podjetje Ptuj.

Športna dvorana pri OŠ Rače bo sodobna tako po svojem videzu kot opremi. Imela bo tri vadbene prostore, v katerih bo mogoče igrati rokomet, košarko, odbojko in mali nogomet. To bo postal tudi pomemben prireditveni prostor, saj bo dvorana z razpoložljivimi 45 m dolžine, 24 m širine ter 7,50 m višine primerna tudi za tekme, ki bodo v Rače privabile športne navdušence od blizu in daleč in pomenile nov korak k širši prepoznavnosti kraja in s tem celotne občine. Kapaciteta dvorane bo, v odvisnosti od posamezne športne panoge, omogočala ogled tekem od 300 - 450 gledalcev, ki bodo dogajanje spremljali na tribunah oz. v galeriji. Dvorano si predstavljamo tudi kot središče drugih družabnih prireditev, saj bo zanje na voljo kar 900 sedežev.



Bodoči izgled nove športne dvorane pri OŠ Rače

Ko govorimo o tako veliki investiciji, kot je športna dvorana, se seveda moramo dotakniti še potrebnih sredstev in finančne konstrukcije. Z ozirom na dosedanje stroške in podpisane pogodbe ugotavljamo, da bo investicija - brez opreme - vredna okoli 430 MIO SIT. Levji delež potrebnih sredstev, to je cca 352 MIO SIT (cca 82 %), bomo zagotovili iz proračuna občine, z blizu 78 MIO SIT pa bo pri financiranju sodelovala tudi država, pri čemer bo Fundacija za šport v letošnjem in prihodnjem letu prispevala 44,7 MIO SIT, Ministrstvo za šolstvo in šport - Direktorat za šport pa 33 MIO SIT.



Slovesnosti ob položitvi temeljnega kamna se je udeležil tudi vsem smučarskim navdušencem dobro znani Tone Vogrinc, ki je sedaj predsednik Fundacije za šport in mu gre zahvala za pomoč pri pridobitvi dela državnih sofinancerskih sredstev

Simona ANTOLIČ

Na kratko o drugih aktualnostih

• Sodeč po podatkih o rojstvih in številu vloženi vlog za prispevek za novorojence lahko ugotovimo, da je leto 2006 - kar zadeva nataliteto - v naši občini dokaj povprečno.

Vloge za prispevek za novorojenca je do 15.11.2006, ko pripravljam ta prispevek, vložilo 46 prosilcev; 44 vlagateljev oz. vlagateljic je izpolnjevalo pogoje in jim je bilo nakazanih 30.000,00 SIT (za prvega in/ali drugega otroka) oz. 60.000,00 SIT (za tretjega in vse nadaljnje otroke).



• V jesenskem času smo se, četrto leto zapored, na osnovi posebnega občinskega pravilnika in razpisa, ki je bil objavljen v septembrskih Novicah, lotili tudi zbiranja vlog za **žepnine**. Te za šolsko leto 2006/07 za upravičence znašajo 7.000,00 tolarjev.



Na letošnji razpis se je z vlogo odzvalo skupno 185 dijakov in študentov. V času priprave tega zapisa (sredi novembra) še niso rešene vse vloge, na osnovi doslej obravnavanih pa je že znano, da bo večini ugodeno.



Cenzus, ki v šolskem letu 2006/07 za pridobitev žepnine v naši občini ne sme biti presežen, znaša 1.132.492,00 tolarjev bruto na družinskega člana v letu 2005 in kot tak pomeni 120 % zneska za pridobitev republiške štipendije. V času, ko boste tole prebirali, bo prvo nakazilo, ki bo zajemalo tudi poračun za nazaj, torej od septembra 2006 dalje (7.000,00 SIT x število preteklih mesecev), upravičencem že realizirano.

• 15. november je datum, ki ga republiški **Pravilnik o plačilih staršev za programe v vrtcih** določa kot tisti rok, ko naj bi starši "praviloma" oddali tovrstne vloge za naslednje leto. A bilo bi skorajda neverjetno, če bi enkrat šlo vse po planih.

Joj, kako srečni so lahko otroci v vrtcih, ki (še) nimajo skrbi z nenehno spreminjajočo se zakonodajo in vsemi posledicami teh sprememb, s kupom administracije, vedno novimi zahtevami ministrstev, delovnimi skupinami za najrazličnejše prenovne in še in še... Zato pokukajmo (s pomočjo fotografij) za nekaj trenutkov v svet malčkov.



Malo brezskrbne jutranje telovadbe pred odhodom v vrtec



Vrtec je najboljša rešitev za kakovostno varstvo, družbo vrstnikov, zabavo, učenje skozi igro in vsestranski razvoj otroka



Skratka: brez sprememb ni sprememb. Če kje, se to na področju predšolske vzgoje, posebej še uveljavljanja znižanega plačila vrtca, na ravni države dosledno upošteva. Če ne prej, se tedaj, ko je čas za vložitev vlog, gotovo kaj najbolj vneto spreminja, da je potem zmeda z obrazci, z dokumentacijo, da je poleg veliko rednega še kup dodatnega dela z dopolnjevanjem in pojasnjevanjem situacije staršem ter da je, skratka, pravi kaos in norišnica. Tako je tudi letos.

Telefoni sredi novembra živahno brnijo, starši prihajajo tudi osebno, zaskrbljeni in nejevoljni so. Z vseh strani jih poslušam, kako so stari obrazci vlog že pošli in jih ne morejo več kupiti, novih še ni, rok za oddajo, ki so ga bili vajeni, pa se izteka... Dezinformacij kar mrgoli. Za nameček nekateri z DURS še niso prejeli potrebnih odločb o odmeri dohodnine za leto 2005. Pojasnjam in pomirjam, kolikor lahko. Tridesetič, štiridesetič danes?

Čeprav bodo v času izida decembrskih Novic to najbrž čivkali že vsi ptički, ki niso odleteli na jug, naj še na tem mestu pojasnim:

Rok za vložitev vlog za znižano plačilo vrtca za leto 2007 je podaljšan, kajti letos, kot že rečeno, znova niso izpolnjeni vsi pogoji, da bi jih lahko vsi starši oddali pravočasno.

Kot pravočasno vložene bomo tako šteli vse vloge, ki bodo prispele do vključno srede, 20. decembra 2006.

Do srede novembra je prispelo nekaj nad 100 vlog, kar predstavlja dobri 2/3 pričakovanih vlog. Vsekakor upamo, da bodo do 20.12.2006 oz. najkasneje do konca leta 2006 vloge za znižano plačilo vrtca za leto 2007 uspeli oddati tudi ostali starši, sicer bo pozabljive zamudnike na položnici za mesec januar 2007 pričakal znesek, ki predstavlja 80 % ekonomske cene programa, ki ga obiskuje njihov otok, kar pomeni polno plačilo. Ne privoščim vam ga!

Preden pa zaključim z vedno aktualnim in žgočim področjem otroškega varstva, vas vabim, da preberete še tri slovenske zgodbe; zapis je med ostalo "e-solato" prispel po e-mailu in njegov avtor ni znan, je pa prispevek nadvse zgovoren in bi mu lahko dali naslov "Saj ne more biti res - pa je!"

No, le pozornost preberite.

• 1. zgodba:

Štefka in Lojze sta farmacevtka in programer, oba z diplomami, imata dva otroka v vrtcu. Na mesec zaslužita skupaj 610 tisoč tolarjev bruto in sta ravno na zgornjem robu 6. razreda za otroški dodatek in 4. razreda za plačilo vrtca. Lojzetu v službi ponudijo napredovanje in povišico za 10 tisoč bruto. Po izračunu ugotovita, da bi tako izgubila 2.950 tolarjev pri otroških dodatkih in 17.368 pri plačilu vrtca, pridobila pa zgolj 5.220 pri višji neto plači. Torej je zaradi njegovega napredovanja družinski proračun mesečno na slabšem za 15.098 tolarjev. Kaj storiti? Lojze sprejme odgovornejše delo in prosi, da mu plače ne zvišajo. Ob dvigu plače bi bila država z vsemi proračuni in zavodi na boljšem za 2.950 tolarjev pri otroškem dodatku, 17.368 pri plačilu vrtca, 4.780 pri prispevkih in dohodnini delavca, 1.910 tolarjev pri prispevkih delodajalca in davku na izplačane plače. Torej bi imela država zaradi Lojzetovega odgovornejšega dela 27.008 tolarjev več, Lojze in Štefka 15.098 tolarjev manj in delodajalec 11.910 tolarjev manj na mesec.

• 2. zgodba:

Micka in France sta medicinska sestra in gradbeni tehnik. Imata dva otroka v vrtcu. Na mesec zaslužita skupaj 500 tisoč tolarjev bruto in sta ravno na spodnjem robu 6. razreda za otroški dodatek in 4. razreda za plačilo vrtca. Mesec normalno preživijo, rada pa bi prišla do lastnega doma. Ker njuna občina stanovanjskih posojil



ne upošteva pri znižanju plačila vrtca, bi ob odplačevanju posojila težko pokrivala življenjske stroške. Kaj storiti? Sporazumno in potihno se ločita, določita 15 tisoč tolarjev preživitnine za vsakega otroka in France se za stalno prijavi pri svojih starših. V resnici se njihovo življenje ne spremeni. S to spremembo pade Micka z obema otrokoma v 4. razred za otroški dodatek in 2. razred za plačilo vrtca. Tako družinski proračun povečata za 11.060 tolarjev pri otroških dodatkih in 34.736 tolarjev pri plačilu vrtca, torej skupno za 45.796 tolarjev na mesec in skupaj gradita hišo.

• 3. zgodba:

Ančka je kuharica, mati dveh otrok in zasluži 150 tisoč tolarjev bruto na mesec. Ob ločitvi je bila določena preživitnina 20 tisoč tolarjev za vsakega otroka, vendar je nekdanji mož v resnici ne plačuje. Za izterjavo se ne odloči, saj bi to zelo verjetno pripeljalo do nasilja. Zaradi določene preživitnine, ki je dejansko ne dobi, pade v 3. razred pri otroških dodatkih in v drugega pri plačilu vrtca, namesto enega nižje. Ker nekdanji mož uveljavlja posebno olajšavo za otroke, ima zaradi tega za 10.638 tolarjev nižjo neto plačo. Ančka zaradi preživitnine, ki je v resnici ne dobi, plača 17.368 tolarjev več vrtca in dobi 9.280 tolarjev manj otroškega dodatka. Če upoštevamo še dohodnino, dobi neto 37.286 tolarjev manj na mesec. Z otrokoma mora preživeti mesec s 150 tisoč tolarji, vendar ji po plačilu najemnine za garsonjero in položnic ostane le še 60 tisoč tolarjev za druge stroške.

Zaključek: Pri tem pa se postavlja vprašanje, ali so transferji v obliki denarja sploh smiselni. Morda bi bilo bolj smiselno narediti res brezplačno osnovno šolo, financirati večji del plačila vrtca in otrokom omogočiti športne dejavnosti po res nizkih cenah.

• V letu 2006 smo, kot to predvideva občinski Pravilnik o dodeljevanju socialnih pomoči v občini Rače-Fram (MUV, št. 39/99 in 31/05), dodeljevali tudi **občinsko denarno enkratno socialno pomoč**. Zanj je do sredine novembra letos zaprosilo 41 naših občank in občanov, od tega je bilo 37 vlog rešenih pozitivno. Najnižji znesek tako izplačane pomoči znaša 20.000,00 SIT, najvišji pa 50.000,00 SIT. Pričakujemo, da bomo do konca leta 2006 v te namene realizirali skupno okoli 1,2 MIO SIT.

• Veseli nas, da lahko pomagamo prižigati iskric v očeh tudi **otrokom iz socialno ogroženih družin**, ki jim **regresiramo obmorsko letovanje** v Poreču (organizator: Zveza prijateljev mladine Maribor) ali v Punatu (organizator: OO Rdečega križa Maribor). Na tak način smo letos polepšali počitnice skupno 45 otrokom; 18 izmed njih jih je brezskrbno uživalo v VIRC Poreč, ostali pa so se z lepimi spomini vračali z otoka Krka, kjer je regresirano letovalo 27 otrok s socialno in/ali zdravstveno indikacijo, za kar smo v občinskem proračunu rezervirali 2,2 MIO SIT.

Simona ANTOLIČ

Misel je lahko beseda.
Beseda je lahko obljuba.
Šele dejanje pa lahko postane zaupanje.

Pet pravil za srečo:

- Odpravi sovražnika v sebi.*
- Ne bodi v skrbeh.*
- Živi preprosto.*
- Dajaj čim več.*
- Pričakuj manj.*

*BLAGOSLOVLJENE BOŽIČNE PRAZNIKE IN
VSE NAJBOLJŠE V LETU 2007*

vam želimo

sodelavci Karitas Rače

*"Toplo se želje rišejo v očeh,
prijateljstvo je najti v dlaneh.
December premeša nam spomine,
naj ta lepi čas ne mine!
Naj čarobnost naseli se v hiše,
zlate zgodbe naj napiše,
zimska radost naj vas spet objame,
naj bližina vas prevzame.
Spletajmo si lepe želje,
drug drugemu bodimo v veselje!"*

*Da bi se čar pesmi naselil v meni, tebi
in vseh nas
in nas spremljal v novi čas!*

*VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN
VELIKO LEPEGA V NOVEM LETU!*

Ekipa akcije "Vaša priložnost"

OBVESTILO

Čeprav naše Novice nikoli niso prav vitke oz. tanke, lahko vidite, je praznična številka glasila še prav posebej zajetna, da ne rečem že skoraj neokusno debela. Bila bi še debelejša, če je ne bi razdelili na dva dela - na "običajno glasilo" in "prilogo - vstavek".

Obveščam vas, da tokrat zaradi zares izjemnega interesa za sodelovanje nismo mogli objaviti vseh prispevkov in uresničiti vseh vaših želja. Odrekli smo se tudi obema pripravljenima pravljicama, ki sta ju za najmlajše pripravili "naša babica" in Natalia Varl.

Pravljici in zapise, ki bodo aktualni še kasneje, smo shranili in jih bomo objavili v kateri od naslednjih številčk Novic.

Urednica